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ПОШИРЕННЯ КРИПТОВАЛЮТ ЯК СКЛАДОВА РОЗВИТКУ СУЧАСНОЇ 

ФІНАНСОВОГО РИНКУ 

 

Розвиток сфери розрахунків та платежів безпосередньо пов’язаний з розвитком 

фінансового ринку. Поява та поширення криптовалют докорінно змінюють сучасну 

фінансову систему. 

Криптовалюта – один із видів цифрових грошей. Це цифровий актив, який має 

вигляд комп’ютерного коду та облік якого повністю децентралізований (тобто 

немає ніякого єдиного «центру», який би випускав криптовалюту). Наразі існують 

близько тисячі видів криптовалют, найвідомішими з яких є біткойн (Bitcoin) та ефір 

(Ethereum), й продовжують створюватися нові їх види. 

За своєю економічною природою криптовалюта це новий тип фідуціарних 

грошей, які не мають прямої та матеріальної основи для довіри. Вони приходять на 

зміну грошам старого покоління. 

Криптовалюту можна застосовувати для швидких платежів, переказу через 

інтернет без посередників, таких як банки. Слід зазначити, що криптовалюта може 

бути вигідною інвестицією за умови зростання її вартості. Проте часто люди 

інвестують без належних знань, внаслідок чого втрачають гроші. 

Основні ризики для інвестування в криптовалюти: 

1. Найбільшим з ризиків для інвесторів у криптовалюти є цінова волатильність, 

тобто нестабільний курс. Волатильність криптовалюти дуже висока у порівнянні з 

іншими інвестиційними активами, вона може перевищувати 100% річних. 

Вольтильність є як значною проблемою, однак в той же час і перевагою інвестицій 

у криптомонети. Криптовалюта може в будь-який момент часу подешевшати 

відносно інших криптовалют або фіатних грошей, чи навпаки подорожчати. Це 
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може призвести до того, що фінансові ресурси, вкладені в криптовалюту, втратять 

цінність або примножать вкладену суму. 

2. Відсутність захисту прав споживачів – проведені транзакції неможливо 

скасувати. Якщо ж здійснена транзакція була помилковою для власника, все що він 

може зробити в цьому випадку – це самостійно спробувати переконати одержувача 

коштів повернути їх. 

3. Проблемою є відсутність страхування власників криптогаманців. Оскільки 

криптовалюти є нематеріальними цифровими кодами і на них не поширюються 

юридично захищені права власності, криптовалютні інвестори не можуть вимагати 

компенсації за втрачені криптовалютні «активи» права власності. Отже, навіть 

якщо їх викрали з криптогаманця, власник не може дізнатися дані крадія або 

перевірити свої права на криптовалюту. 

4. Хакерські кібератаки. Криптовалютні біржі неодноразово піддавалися атакам 

хакерів, а деякі з них збанкрутували. Криптовалютна біржа Mt. Gox одного разу 

була зламана і з її рахунків було викрадено 460 мільйонів доларів США. Крадіжка 

460 мільйонів доларів США з рахунків Mt. Gox призвела до банкрутства біржі у 

квітні 2014 року; в середині 2021 року кіберзлочинцям вдалося отримати доступ до 

платформи обміну криптовалют Poly Network і викрасти понад 604 мільйони 

доларів США, що свідчить про те, що технології хакерів удосконалюються. 

5. Ймовірність утратити власні активи, номіновані у розміщені на рахунках 

криптовалютних бірж, у разі банкрутства чи закриття цих бірж. Щоденний оборот 

криптовалютної біржі повинен становити не менше 100 000 доларів США для 

покриття комісійних від торгових, щоб покрити витрати біржі, а також технічні 

проблеми, що впливають на роботу торговельних площадок, на яких зберігаються 

криптогаманці. Інвесторам не відшкодовуються збитки, незалежно від того, чи 

проблема спричинена помилками програмного забезпечення, чи хакерами. 

6. Причиною втрати коштів може бути також власна неуважність та 

необережність. Наприклад, втрата файлів з секретними ключами може призвести 
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поломка жорсткого диску тощо. Немає можливості скасувати платіж. Утрата 

паролю від криптогаманця може призвести до повної втрати фінансових ресурсів, 

номінованих у фіатних грошах, чи криптомонет, розміщених у криптогаманці. 

Секретний персональний PIN-код, який є ключем до доступу до коштів, може 

бути загублений, розміщується в криптовалютному гаманці всередині біржі. Втрата 

секретного персонального PIN-коду автоматично призводить до втрати контролю 

над криптогаманцем.  

Однак можна виділити й переваги криптовалют: [2] 

1. Відсутність інфляції. У системі Bitcoin максимально можлива грошова маса 

обмежена та збільшується з визначеною швидкістю. Тому, товарні ціні 

залишаються на однаковому рівні, що призводить до відсутності знецінення 

валюти. Завдяки цьому в системі не існує інфляції. 

2. Анонімність. Кожен клієнт зберігає інформацію про всі виконані транзакції і 

кількість Bitcoin у гаманці. Ні банки, ні податкові служби, ні держава не можуть 

контролювати обмін монетами між гаманцями користувачів, що скорочує 

надходження податків до державного бюджету. 

3. Значна економія витрат на емісію грошей. Оскільки система Bitcoin є 

нематеріальною, то чеканка монет і друкування банкнот, а також пов’язані з цим 

витрати на обслуговування є непотрібними. 

4. Низький рівень комісії. Платежі за допомогою криптовалюти на даний 

момент проводяться або без комісії, або з неймовірно низькими комісіями. 

Користувачі можуть включати комісії в транзакції, щоб отримати пріоритет при 

обробці — це дає більш швидке підтвердження транзакцій мережею. 

Таким чином, криптовалюта є побічним продуктом розвитку фінансових 

технологій, не має жодних корисних властивостей для виробництва чи споживання, 

не створює жодних прав чи обов’язків і ніким не підтримується. Ніхто не несе 

відповідальності за її стан. Як наслідок, відсутні умови для захисту інтересів 

власників криптовалют, які несуть всі ризики володіння цим активом. 
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На ринку криптовалют є сильна нестабільність, яка створює головну проблему 

в короткостроковій перспективі. Як приклад – різке падіння курсу криптовалют у 

2022 році. Враховуючи розмір капіталізації світового ринку криптовалют, логічно 

запитати про майбутнє криптовалют. Вважаємо, що оскільки в основі криптовалют 

лежить потужне ядро, а саме цифрові технології, особливо технологія блокчейн, 

ринок ринок криптовалют, ймовірно, буде розвиватися, зазнає значної формалізації 

та раціоналізації. 
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